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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЕСТЕТИЧНОГО СПРИЙНЯТТЯ 

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Дошкільний вік, з погляду вітчизняних педагогів і психологів, є 

найважливішим періодом у психічному й особистісному розвитку дітей. Будь-

який віковий період пов’язаний  не тільки з подальшим формуванням, а й зі 

значною перебудовою особистості дитини та пізнавальної діяльності, 

необхідною з метою її ефективного переходу до нового суспільного статусу –  

школяра.  Естетичні якості особистості не є вродженими, вони починають 

розвиватися з самого раннього віку в соціальному середовищі. Важливої ролі у 

формуванні естетичних емоцій набуває активне педагогічне лідерство.  

У процесі естетичного розвитку діти поступово домінують в естетичній 

культурі, формують естетичне сприйняття, а також уявлення, судження, 

інтереси, потреби, почуття, художню діяльність і творчі здібності. Формування 

естетичних емоцій і формування естетичної культури проходять через кілька 

етапів її динаміки, багато в чому ці етапи пов’язані з особливостями розвитку 

особистості дитини. Естетичне виховання включає в себе естетичний розвиток, 

який характеризується як організований процес формування основних фізичних 

сил дитини, що забезпечує активність її життєдіяльності естетичного 

сприйняття, творчої уяви, почуттів, образного мислення, емоційного досвіду та 

формування духовних потреб. Такі форми художньої діяльності, як гра, 

мистецтво, музика, мовлення, мистецтво та ін. мають велике значення для 

естетичного розвитку особистості дитини. Від самого народження природа 
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наділяє дитину можливостями осягнення краси, естетичного ставлення до 

реальності та мистецтва. Водночас ці нахили і можливості можуть бути повністю 

реалізовані тільки в умовах навмисної, організованої художньої та естетичної 

освіти і виховання. 

Знання мистецького світу досягається за допомогою кольору, форми та 

звуку. Проте існують певні характеристики, які визначають естетичне 

сприйняття дошкільнят. Це вимагає дуже розвиненої сенсорної культури. 

Існуючі психолого-педагогічні дослідження засвідчили, що дошкільнята здатні 

розуміти мистецтво за допомогою цілеспрямованого навчання та застосування 

змістовного боку мистецтва і засобів виразності (Л. Виготський, Н. Ветлугіна, 

О. Запорожець, Б. Теплов, П. Якобсон, О. Флеріна, Н. Сакуліна).  

Сприйняття краси дитиною невіддільне від уміння захоплюватися формою 

і змістом предмета. Форма – це поєднання кольорів, звуків і контурів. Однак про 

естетичне виховання слід говорити тільки тоді, коли сприйняття краси пов’язане 

з емоційним елементом, з особистим ставленням і прихильністю. Емоції лежать 

в основі естетичного сприйняття дошкільнят. Важливо розвивати в дитини 

здатність безкорисливо радіти, відчувати легке, безтурботне хвилювання від 

зустрічі з красою і чарівністю світу мистецтва. Викладачеві знадобиться багато 

терпіння і сил, щоб інстинктивно прищепити дитині любов до прекрасного, що 

пронизує все її існування благородними спонуканнями і прагненнями.  

Дошкільний вік є початком розвитку в дитини творчих здібностей [1].  

Художні та творчі навички активно розвиваються, діти самі створюють 

головоломки, складають пісні, казки, пісні, створюють аплікації, малюють, 

ліплять. У них з’являється оціночне ставлення до творчих проявів. Поступово 

завдяки навчанню в дітей виникає емоційний відгук на виразні засоби та форми 

художніх образів. Діти починають не тільки бачити, а й усвідомлювати 

оригінальні естетичні властивості твору мистецтва. Вони можуть помітити тонкі 

відмінності, зробити більш влучне порівняння, знайти найвиразніші слова. Вони 

цікавляться красивим життям і мистецтвом, різними видами мистецтва та іграми. 

Діти мають сильну емоційну чутливість до поведінки літературного героя.  
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До кінця перебування в закладі дошкільної освіти діти мають досягти 

певного рівня культури особистості. У царині естетичного сприйняття мистецтва 

та реальності: 

- бачити й захоплюватися красою творів мистецтва (музика, 

мистецтво, література, архітектура, різні види народної творчості), навколишніх 

предметів, природи, емоційно позитивного ставлення до них (висловлення 

почуття задоволення, висловлення бажання захоплюватися); 

- знати імена й деякі твори 2-3 композиторів, художників; знати імена 

декількох дитячих письменників та деякі їхні твори;  

- знати й використовувати у своїй творчій діяльності основні виразні 

засоби мистецтва: у музиці (ритм, темп, динаміка);  

- у мистецтві (знати та називати твори народного мистецтва: 2 - 3 

народні пісні, заклички);  

- загадки, прислів’я, приказки, казки; 

-  2 - 4 види виробів народного декоративно-ужиткового мистецтва [2]. 

У галузі художньо-творчої діяльності:  

- у дітей має бути сформований інтерес до художньо-творчої 

діяльності в одному або декількох видах мистецтва, емоційно-позитивне 

відношення до пропозицій педагога займатися образотворчою, музичною, 

художньо-мовленнєвою діяльністю, а також до пропозиції розглядати твори 

образотворчого мистецтва, народного декоративного мистецтва, архітектури; 

- уміти слухати музику і переповідати твори дитячої літератури і 

фольклору;  

- у дітей має бути сформовано різноманітні уміння створювати власні 

витвори [2]. 

До кінця свого перебування в закладі дошкільної освіти діти повинні мати 

можливість естетично оцінювати результати своєї діяльності та однолітків і, за 

можливості, обґрунтовувати цю оцінку. Діти мають намагатися спілкуватися 

один з одним про мистецьку діяльність і процес мистецької діяльності. 
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МОВЛЕННЄВА ГОТОВНІСТЬ ДОШКІЛЬНИКІВ ДО НАВЧАННЯ 

У ШКОЛІ ЯК НАУКОВА ДЕФІНІЦІЯ 

Проблема підготовки дітей до навчання у школі завжди вважалася однією 

із найважливіших у дошкільній педагогіці. Перехід із закладу дошкільної освіти 

до школи пов’язаний із зміною соціального статусу дитини, яка стає молодшим 

школярем. Зазначимо, що цьому передує величезна підготовча робота, що 

розвиває загальну та спеціальну підготовку до навчання у школі, результатом 

якої має стати готовність до школи, яка, у свою чергу, залежить від правильної 

організації та якості підготовки.  

Проміжну ланку між дошкільною і початковою освітою, яка асоціює 

спеціальну (засвоєння знань, умінь і навичок), загальну готовність і підготовку 

дитини до школи з усіма її компонентами, яка відбувається на позитивному, 

емоційному тлі взаємовідносин педагога і дітей з орієнтацією на особистісно-

діяльнісний і комунікативний підходи, які повинні зберегтись і в першому класі 

А. Богуш називає передшкільною освітою. За визначенням науковця, 

передшкільна освіта – це цілеспрямований і організований процес і результат 

розвитку, виховання й навчання дітей старшого дошкільного віку в різних 

соціальних установах; її метою є створення умов для вирівнювання стартових 

можливостей дітей із різних соціальних груп і прошарків населення для 

подальшого їхнього успішного навчання у школі [2]. 
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